

# 2月2日开始北京冬奥火炬传递

融媒体中心已正式启动试运行,已有超过1200名记者进行报名申请

1月5日,北京冬奥组委召开新闻发布会。新闻发言人赵卫东表示,进入倒计时30天,北京冬奥组委将着手推进包括火种展示和火炬传递,开闭幕式的排练,以及做好赛事运行和服务保障工作。其中火炬传递接力活动计划于2月2日举行。

北京冬奥组委发言人表示,将有序开展火种展示和火炬传递活动。按照计划,北京冬奥火种将于1月上旬前往冰雪资源丰富、冰雪运动基础较好的地区,结合各种冰雪体育文化活动知识进行展示。2月2日到4日,北京冬奥组委计划在北京、延庆

和张家口赛区进行火炬传递。赵卫东介绍,其间将有1200名火炬手参与其中,传递路线会立足中国冰雪文化、历史文化、长城文化,力图将沿途自然风光、人文特色和城市风貌呈现给公众。

目前北京冬奥组委已经开展了开闭幕式的排练和彩排等

工作。“尽管我们精简了一些不必要的环节,但我们仍然努力呈现出精彩的仪式效果。”赵卫东说。

2022年北京冬奥会和冬残奥会主媒体中心已正式进入赛时闭环管理,在1月4日至22日试运行期间,预计将会有1700多名来自世界各地的媒体人员在

主媒体中心提前开展赛前准备工作。

据2022北京新闻中心主任徐和建介绍,自2021年12月25日2022北京新闻中心记者注册报名工作启动以来,已有超过1200名记者进行了报名申请。

据北京青年报

## 中国冰雪健儿厉兵秣马剑指冬奥

距离北京2022年冬奥会开幕还有不到一个月时间,各项目“国字号”队伍正厉兵秣马,为完成“参赛出彩”的目标加紧备战。截至目前,中国冰雪健儿已在7个大项、15个分项中全部获得参赛资格,仅个别小项尚未斩获“入场券”,参赛项目和人数全面实现突破。

### 冰上项目是争金“排头兵”

中国冬奥军团的争金“排头兵”当属短道速滑队,经过4站世界杯的角逐,队伍已拿到男、女各5个参赛资格,每个小项都获得满额席位,成为仅有的两支满额参赛的队伍之一。目前,队伍仍驻扎在首钢园内的训练基地集训。已确定参赛的武大靖和任子威正在根据个人情况调整训练节奏,以期在冬奥会上展现最佳状态,其余参赛选手将通过本月10日至15日的3站选拔赛确定。

花样滑冰队也是中国代表团备受关注的队伍。中国队共在4个项目中获得5张北京冬奥会“入场券”,较上届减少两个名额,仅双人滑可派两对组合出战。目前,双人滑和冰舞的参赛名单已经确定,其中隋文静/韩聪有望在“家门口”弥补上届屈居第二的遗憾,男、女单人滑参赛名单则将通过3站选拔赛于本月中旬确定。

作为潜在优势项目,中国速度滑冰集训队也已蓄势待发,力争冲击佳绩。去年底,队伍参加了4站世界杯赛,不仅获得4枚金牌、22张冬奥“门票”,且37名队员中有35人次刷新了个人最好成绩,全队4次打破全国纪录。目前队伍正在京训练,除在世界杯上夺金的高亭宇和宁忠岩外,8女4男的参赛名单将于近期通过内部选拔产生。

集体项目方面,中国冰壶队3个项目的参赛名单仍未浮出水面。疫情期间,队伍仅参加了一次国际比赛,且表现平平。不过,上周结束的6站高强

度选拔赛不仅建立了良性竞争机制,也足以弥补实战短板。曾为中国冰雪斩获首枚集体项目奥运奖牌的中国冰壶队若能发挥出最佳水平,在“冰立方”冲击奖牌并非奢望。

去年8月初,中国男子和女子冰球国家集训队前往俄罗斯,以昆仑鸿星俱乐部的名义参加了俄男、女冰球联赛(KHL/WHL),外赛时间之长、跨度之大、人数之众在中国竞技体育史上极为少有。上月底,女队已顺利完成季前赛,联赛常规赛和4场友谊赛回到国内。在WHL常规赛中,女队以15胜7负排在第四位,表现上佳,队员整体实力也通过比赛大有提高。相比之下,男队在已结束的KHL常规赛中仅取得9胜36负,在东部联盟的12支队伍中排名垫底,将利用随后的7场比赛继续甄选人员、演练阵容。本月21日的常规赛结束后,男队将回国进行最后的备战。

### 雪上军团有多个突破点

中国竞技冰雪运动此前一直是“冰强雪弱”,不过,这一格局有望在北京冬奥会上被改写。

其中,首当其冲的突破点便是自由式滑雪空中技巧队,他们曾为中国首夺雪上项目冬奥会金牌,是中国雪上军团的传统优势项目。本赛季,徐梦桃、贾宗洋领衔的中国队在世界杯赛中斩获数个冠军,不仅收获5张单项“入场券”,在新增小项——混合团体中同样颇具实力。

“天才少女”谷爱凌在女子自由式滑雪坡面障碍技巧、大跳台和U型场地中均具备夺金

实力,本赛季她已收获5个世界杯分站赛冠军,可谓状态爆棚。

作为潜在优势项目,单板滑雪U型场地已收获男、女共7个参赛资格,形成了集团优势,刘佳宇、蔡雪桐两位冬奥“三朝元老”近期都有亮眼表现。在本赛季世界杯赛上夺冠的苏翊鸣,则在单板大跳台和坡面障碍技巧项目中具备较强实力。

此外,在自由式滑雪雪上技巧和单板滑雪平行大回转项目中,中国队已成功激活东道主参赛名额,这将是中国男子雪上技巧首次亮相冬奥会。

钢架雪车项目也将成为中国代表团的冲牌点之一。在本赛季世界杯分站赛中,耿文强夺得一枚金牌,不仅为中国钢架雪车实现突破,也由此跻身世界高水平选手之列。中国雪车队也在本赛季世界杯赛中刷新最好成绩,获得女子双人第四名,中国雪橇队则实现了4个小项全项目参赛的目标。

其他项目中,中国越野滑雪集训队正在新疆备战国际雪联积分赛。队伍此前已获得男、女各4个冬奥会参赛席位,历史性地实现了“全项目参赛”目标。冬季两项队本赛季已征战4站世界杯,正在备战随后的3站比赛,争取最大限度获取冬奥席位。北欧两项队的赵嘉文在去年洲际杯比赛中为中国队首获该项目冬奥会参赛资格。高山滑雪队通过4站积分赛,斩获了10个小项的参赛资格,仅一个小项将于本月再度冲击“入场券”。跳台滑雪项目中,中国队也已获得冬奥参赛资格,将力争在弱势项目中有所突破。

据北京晚报



2021年11月12日,2022北京冬奥会冰球测试赛赛况

北京冬奥组委新闻发言人严家蓉:

**“本届冬奥会将给世界带来丰富的中国春节文化体验”**



北京冬奥会奖牌“同心”形象来源于中国  
古代同心圆玉璧

1月5日,北京冬奥组委新闻发言人严家蓉表示,结合防疫要求,将为媒体记者在闭环内的工作和生活提供尽可能的便利。在新冠疫情大背景下,将对北京冬奥会和冬残奥会的所有来华涉奥人员(包括国内相关工作人员)实行严格的闭环管理,与此同时,也将为闭环内的各方提供暖心服务和保障,“做到防疫有力度,服务有温度”。

### 酒店将提供24小时送餐服务

严家蓉表示,“媒体是除运动员外北京冬奥会的最大客户群体,将为媒体采访报道提供尽可能的便利”。结合防疫要求,北京冬奥组委为媒体人员安排的服务保障包括四个方面。

一个标准,即奥运标准。北京冬奥组委将提供高水平媒体运行保障和服务,包括一流的设施、先进的技术和信息系统、便捷的交通和贴心的食宿。

两个中心,即闭环内为注册记者设立的媒体中心,以及北京市在闭环外为非注册记者设立的2022北京新闻中心。

三个渠道,即为注册记者提供的三个采访渠道。包括混合采访区、新闻发布会、在线直播和在线提问等。

四大服务。餐饮方面,签约酒店将提供24小

时客房送餐服务,主媒体中心、山地新闻中心、山地转播中心也将提供24小时用餐服务。住宿方面,闭环内有近50家签约酒店为注册媒体提供住宿。交通方面,注册媒体可使用专用交通系统在三个赛区及赛区内部场馆之间快速通行,组委会将提供24小时班车、收费卡车、专用出租车服务。生活方面,闭环内有便利店,也提供洗衣烘干、代办、代买等生活服务。

### 体育和文化的融合将很特别

严家蓉还说:“北京冬奥会赛期恰逢中国传统节日春节,在中国民众欢庆春节的氛围下,本届冬奥会还将给世界带来丰富的中国春节文化体验。我相信这种体育和文化、东方和西方的融合会给人们带来特别的感受。”

去年7月,国际奥委会全会决定在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后加入“更团结”。对此,严家蓉表示,北京冬奥会是“更团结”写入格言后的首届冬奥会。“奥林匹克运动向来是促进人类相互交流、相互理解的推动力之一,始终在努力排除体育政治化的干扰。体育政治化只会造成分裂,与‘更团结’背道而驰。”严家蓉说。

据新华社